

# 奋斗百年路 启航新征程 践行嘱托新答卷 奋勇争先开新局

## 带着母亲去驻村

□本报记者 黄华 通讯员 杨明华 周志恒

“妈，今天上午我要去老赖家收花生，您就在家待着，千万别出门。”10月6日，汝南县常兴镇任桥村第一书记海保国安顿好母亲后，匆匆去帮助脱贫户赖文山拔花生。

赖文山腿有残疾，家里2亩多地，没有机械，每年都是种得最晚，收得最晚。因此，海保国成为赖文山家忠实的播种者和收获者。

海保国是驻马店市统计局农村社会经济调查队副队长，2018年组织上派他到任桥村担任驻村工作队队员，2020年

2月7日接任第一书记。

今年8月中旬，海保国78岁的母亲丁得不慎滑倒，左臂摔断，而爱人工作连轴转，自己所住的任桥村还有很多工作需要做，海保国决定带着母亲到任村，也好有个照应。母亲一听，说啥也不同意：“你在村里已经够忙的了，我不能去给你添麻烦。”

“妈，父亲在世时，你们俩可以互相照顾，您患有脑梗和癫痫，还经常发作，如果身边没人照顾，我咋安心工作。”经过一番思想工作，母亲同意和海保国一起驻村。

母亲的到来并没有让海保国分心，工作起来反而更加卖力。为解决任桥村小学学生没有校服的问题，海保国向市统计

局申请资金3万元，为学生购买了60套3件套服装，为全镇25个村购买了秸秆禁烧车载喇叭，为村里50名防火队员购买了50套防火服装，还为村里的广场舞队员购买了演出服装。今年8月，海保国又申请资金3万元，为镇、村购买了5台电脑，3台打印机。9月底，海保国到市统计局报账时，会计说：“咱局里就你的事最多。”海保国笑着说：“闲了我请客。”

为做好脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接工作，海保国自己出资3万块钱，帮助脱贫户赖文山发展养鸡产业，让鸡吃中药材饲料，喝中药材饮料，还给鸡取名叫“药材鸡”。看着2名“田秀才”地里示范

种植的7亩“西瓜红”红薯丰收在望。海保国满怀信心地说：“再有一个月，‘西瓜红’红薯就可以作为礼品‘水果’上市了。明年要扩大种植面积，让‘西瓜红’红薯红遍全村，走向全国。”

这几天，镇里开展脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接大排查比武活动，海保国负责资料填报工作。昨天忙到下午一点多，自己疲惫忘食不说，母亲也饿了一上午。海保国一个劲地给母亲赔不是：“妈，对不起，俺一忙起来就忘了娘了。”母亲在身旁，少了担忧，增了干劲。“等天气晴好，我要带着我妈感受感受新时代脱贫村的新风貌。”海保国说。

## 淅川县 打造红色教育新阵地

本报讯(记者刘景华 通讯员张海伟 黄世红)近日,到淅川县退役军人事务局“杰出军人展馆”参观的退役军人、党员干部、群众络绎不绝。一位退役军人在参观后发出了由衷感叹:“杰出军人展馆建得真好,让我们退役军人感到十分自豪和光荣,这上面记录的战友都是我们的榜样!”

淅川县退役军人事务局杰出军人展馆自今年1月挂牌以来,始终坚持党建引领,以展现淅川县乃至豫西地区杰出军人风采、激励退役军人发展为中心,全力打造“铸守军魂砥砺奋进”红色党建品牌,实现了退役军人事业和党史学习教育“双促进”。

今年以来,来自郑州、洛阳等地近百家单位、上万名党政企干部和各界群众到这里开展党史、军史学习,接受红色文化熏陶。目前,该展馆已通过市级党史教育基地核查验收,将成为全市开展党史学习教育的新阵地。



10月11日,陈明显在稻田里直播推介生态种植模式。今年72岁的高级农艺师陈明显,2009年从夏邑县农业局副局长的位置退休后,积极探索生态种植模式,采取秸秆还田等方式培肥地力,增加土壤有机质含量;粮食从种到收不使用化肥、农药。通过三年的探索和试验,“硬粒黑小麦、优质水稻”旱旱轮作生态种植模式获得成功,亩产均突破600公斤,实现投入、产量、品质三赢。 苗育才摄

## 禹州市颍川街道 义务体检送健康

本报讯(记者宋广军 通讯员王德才)“今天温度低,大家都快点进屋,检查完了早点回家!”10月9日,在禹州市颍川街道十里社区老年日间照料中心,该街道科教文卫办公室主任张斐正在热情地引导社区老人有序进行健康检查。

对辖区15个社区65岁以上老人进行免费体检,既是国家的一项惠民工程,也是该街道卫生健康工作的年度计划。为了做好这项工作,该街道及早安排,科教文卫办公室和社区卫生服务中心召开了专题会议,对这次健康检查的时间、地点、体检项目、注意事项等下发了书面通知,要求各社区提前宣传通知到每一个符合条件的老人,让每个老人都做好准备,都能得到检查。

自9月17日开始以来,该街道已先后为永和苑、锦绣等6个社区的1008名65岁以上老人进行了生活方式和健康状况评估及血常规、血脂、血糖等8个项目的检查。

## 孟州市 消费帮扶 爱心助农

本报讯(记者冯佳志 通讯员李霞 牛联平 赵春营)“苏书记,你让我来真是来对了!前几天收获的50多公斤蜂蜜,一个小时就卖掉了20多公斤!”日前,孟州市赵和镇下坡村脱贫户许文礼在孟州市促消费助农大型农产品展销会上,专门打电话向苏书记汇报自己来参加活动的孟州市发改委驻村第一书记苏帅帅报喜。

今年以来,孟州市委、市政府高度重视消费帮扶工作,及时排查掌握脱贫群众农产品生产及销售情况,多次组织筹划专题活动,广泛动员社会力量参与,多措并举帮助脱贫群众增收。

以中国扶贫网为信息服务平台,孟州市积极开展扶贫产品认定活动,通过引导带动企业、合作社等注册成为农网供应商,组织有需求农户开展电商培训,帮助农户开展网上农产品销售。通过优先采购、预留采购份额等方式,鼓励各单位食堂、工会购买脱贫村农产品,实现以购代扶、以购代捐、以购代帮。通过开展消费帮扶年货节网上展销活动、“端午飘香”消费帮扶活动等,在全市大力宣传脱贫群众优质农产品和带贫企业合作社产品,拓展扶贫产品销售渠道,促进脱贫群众增收。

截至目前,该市通过淘宝等电商平台,县域外销售达2800余万元;预算单位采购扶贫产品达到116.3万元;今年以来展销活动线下销售各类消费产品562.23万元。

截至目前,该市通过淘宝等电商平台,县域外销售达2800余万元;预算单位采购扶贫产品达到116.3万元;今年以来展销活动线下销售各类消费产品562.23万元。

## 召陵区翟庄街道 打造“红色物业” 破解治理难题

本报讯(记者仵树大 通讯员柴永超 董卓然 袁勤杰)近日,记者从漯河市召陵区翟庄街道获悉,该街道以党建引领,创新方式方法,打造“红色物业”,破解社区治理难题,构建社区为民服务新格局。

翟庄街道把打造“红色物业”纳入年度重点工作,设置街道大工委、社区大党委、小区党支部、楼栋党小组四级组织,由街道党工委牵头,成立东郡华府红色

物业党支部,并由物业经理任支部书记、热心居民任支部委员,规划建设党员活动阵地,结合党员亮身份活动、物业网格化管理、党建宣传等进行党建氛围的布置,将其作为物业党支部的党性学习教育基地,全面提升基层党组织组织力和战斗力。

在此基础上,该街道组建由红色物业党支部书记、委员、物业公司工作人员为主要成员的“红色议事厅”,发挥联动作用,通过“红色议事厅”共同研究、商讨有关物业管理方面存在的问题,将“红色”融入社区物业治理中。以“红色议事厅”制度为样本,翟庄街道通过“党建引领+基础服务”“增值服务+智慧管控”等,把服务送到居民心坎上,为辖区居民办好事、办实事,切实提高业主生活满意度。

## 襄城县赵朋 生死一瞬勇救落水少年

本报讯(记者宋广军 通讯员李 晓敏 陈高龙)“真的非常感谢您的救命之恩,是您救了俺儿子,挽救了俺一家人!”近日,襄城县麦岭镇后纪村村民马华一家人,来到位于县城迎宾路的赵朋钟表店,把一面写着“勇救落水少年,尽显崇高美德”的锦旗送到了钟表店经营者赵朋手中。

8月12日下午,马华14岁的儿子马飞扬跟随舅舅、舅妈到茨沟乡大陈闸游玩。本来在浅水区玩水的马飞扬看到深水区游动的鱼,在好奇心的驱使下,他蹲下身子伸手去捞,一不小心滑入水中。看到马飞扬突然掉进了水中,马飞扬的舅妈顾不上多想,就跳去救,由于水性不好,也陷入危险。

的赵朋看到了水中挣扎的两人,来不及脱掉衣服、鞋子便跳入水中,奋力游到落水者身边,一手托着马飞扬,一手推着马飞扬的舅妈,竭尽全力往岸边游去,将两名落水者救到了堤坝旁。这时候在岸边的人,也赶快帮忙把他们拉上岸。看到被救者无生命危险后,赵朋和妻子悄悄离开了。

马华得知此事后,当即决定一定要找到救命恩人。经过多方打听寻找,马华才得知救人者是县城迎宾路赵朋钟表店的赵朋。今年47岁的赵朋,小时候因一场病意外导致耳聋。在父母的支持下,他先后求学、打工,后来又学习修理手表技术,19岁学成之后就自己开起了钟表店,到现在为止已经28年了,诚信经营的他一直与人为善、乐于助人。

## 西峡县喻春锋 捐献“生命种子”救助他人

本报讯(记者曹怡然 通讯员封 德 刘剑飞)日前,在商丘市工作的喻春锋回到了西峡县双龙镇山沟沟村,乡亲们得知后,纷纷前来探望,为他捐献造血干细胞挽救血液病患者的行为点赞。

今年31岁的喻春锋家住西峡县山沟沟村仓房组,是一名公路工程技术人员,今年6月,他接到南阳市红十字会电话,得知自己的造血干细胞与一位患者配型成功,建议他进行捐献。

2017年,在一次无偿献血中,喻春锋得知捐献干细胞可以挽救血液病患者生命,便立即决定加入中华骨髓库。“我接到配型成功的消息,心里是既高兴又激动!能够用这种方式挽救生命,我十分开心,这是患者的幸运,也是我的幸运。”喻春锋说。

为了确保捐献成功,喻春锋停止了抽烟,每天按时睡觉、按时起床,制定了详细的运动计划,上网查阅大量资料,为捐献做好准备。9月27日,喻春锋走进河南省肿瘤医院,经过严格的全面体检,开始进入捐献时间。捐献持续4天,每天要打两针“动员剂”,把造血干细胞从骨髓催逼到血液里。“最后两天,打完‘动员剂’后浑身酸痛,很不舒服。”经过4天的坚持,喻春锋终于成功捐献了“生命种子”,成为我省第1024例非血缘关系造血干细胞捐献者。河南省红十字会、商丘市红十字会向他颁发了荣誉证书。

“我们从小就教育他要好好做人,要乐于助人,我还经常给他讲雷锋的故事,这孩子从小就懂事,喜欢做好事。”喻春锋的母亲薄丰久提及儿子,欣慰之情溢于言表。

## 第八届中原(鹤壁)文化产业博览交易会将于11月5日开幕

本报讯(记者李梦露)第八届中原(鹤壁)文化产业博览交易会将于11月5日到8日在鹤壁市朝歌文化园举办。10月11日,省新闻办新闻发布会介绍本届中原文博会的总体安排和筹备情况。

据悉,本届中原文博会由省委宣传部、省文化和旅游厅、省商务厅、鹤壁市人民政府共同主办,主题为“保护传承弘扬黄河文化、保护传承利用大运河文化”,展会期间11月5日至6日为专业观众日,11月7日至8日为公众开放日。鹤壁市委常委、宣传部部长路培果介绍,本届文博会共设博览交易主题区、

创意设计精品交易区、交易洽谈中心、特色文创产品交易区,展示富含中原传统文化元素和城市印记的文化创意产品,为展商、采购商开辟洽谈交易平台,提供专业商务服务。

“文博会期间,将组织河南省文化产业投融资推介会暨项目签约仪式,届时将由河南省商务厅、河南省文化和旅游厅介绍河南省经济社会发展情况、主要产业,尤其是文化产业发展情况,推介全省重要的文化产业项目。”鹤壁市商务局局长张育文说,同时还还将集中签约一批文化产业合作项目。

## 卫辉农户爱心蔬菜捐山西

本报讯(记者马丙宇 通讯员李娟)10月11日,卫辉市上乐村镇琉璃堂村村民李保民一大早就来街坊邻里20多人,来到自家农田刨挖白菜、萝卜,他尽快将10多亩白菜、萝卜收完装车运往山西灾区,让灾区人民能早日吃上他种植的新鲜蔬菜。

今年7月中旬,卫辉市遭遇了特大暴雨袭击,全市遭受了严重水灾,上乐村镇是受灾严重乡镇之一。新乡市委、市政府安排58个局委和市直企事业单位对口帮扶卫辉市58个重灾村。其中,新乡市农科院对口帮扶琉璃堂村灾后重建。

为降低农业损失,新乡市农科院号召村民补种生长期短的农作物,对于能补种的地块,积极协调相关单位向村民发放补助金、免费提供化肥、种子,弥补群众损失。

洪水无情,人间真情,卫辉灾民没有忘记受灾之时,全国人民的无私支持和帮助。听说山西遭受洪涝灾害,像李保民一样,卫辉市各界积极捐赠物资。10月11日下午,卫辉市支援山西介休市抗洪抢险队伍正式出征,并带着救援资金50万元以及各类救灾物资。

## 滑县 “涓泉涌流”促进人才聚集

本报讯(记者秦名芳 通讯员尚明达 李勇鹏)去年以来,滑县大力实施人才强县战略,出台了《“涓泉涌流”强企兴滑人才集聚计划的实施意见》及其升级版等一系列含金量高、覆盖面广、吸引力强的人才政策。

“我们对来滑人才发放住房补贴、生活补助和创新创业补贴,在家属安置、子女入学、户籍管理等方面提供‘一站式’服务,让人才来到滑县之后能够充分感受到家的温暖。”9月30日,滑县县委常委、组织部部长陈海青说,该县还积极筹建人才创新创业基地,支持企业建设省级重点(工程)实验室、研发中心等研发平台,探索设立“人才贷”、人才创新创业项目,推动人才创新创业。

据统计,自2020年以来,该县企业刚性引进优秀人才462人,柔性引进高层次人才创新团队87个,高层次工程技术人员160余人,30余家企业与高校建立了技术合作关系,为人才发展搭建了更好的舞台。

## 获嘉县统计局 扎实推进以案促改工作

本报讯(记者刘亚鑫 通讯员杜家利)10月11日,记者从获嘉县了解到,该县统计局党组坚持以强化警示教育为先导,以典型案例剖析为重点,以健全完善制度为保障,以规范统计调查行为为手段,结合统计领域典型案例,吸取教训、举一反三,持续做好全县统计工作“两个规范”建设,做好“四上”企业和项目入库工作,扎实推进以案促改工作。

持之以恒开展统计法律法规宣传教育,营造良好社会氛围。加大统计法律法规宣传力度,利用各种统计调查和大型普查工作,大力宣传统计基础知识和统计法律法规;开展统计法律进党校活动,将统计知识和统计法律法规列入企业、乡干部教育学习内容,提高各级领导干部统计法治意识。

持之以恒抓实落细预防和惩治统计违法行为的各项决策部署。在学深学透上下功夫,进一步提高统计干部政治站位;坚持开展统计违纪违法案件警示教育,以案为戒,提升全体统计干部对统计违法行为危害性的认识,增强依法统计、依法治统的自觉性。

持之以恒抓好基层基础统计规范化建设,构建预防和防范统计违法行为工作体系。建立健全防范和惩治统计违法行为的各项决策部署。在学深学透上下功夫,进一步提高统计干部政治站位;坚持开展统计违纪违法案件警示教育,以案为戒,提升全体统计干部对统计违法行为危害性的认识,增强依法统计、依法治统的自觉性。

## 全国30家农夫铺子联营公司迁入固始 助力企业数字化转型

本报讯(记者尹小剑 李振阳 通讯员马泽一 孙春草)“今后农夫铺子将以数字化平台带动中小微企业发展,推动固始数字化经济高质量发展,让固始建设成为数字化转型标杆。”10月9日下午,固始县召开农夫铺子助力中小微企业数字化转型暨全国首批30家联营公司迁入固始启动仪式。

记者在采访中了解到,农夫铺子发展集团有限公司于2015年在固始县成立,是河南省政府重点招商引资企业。为了更快建设国家大数据综合试验区,让固始尽快登上河南数字经济发展平台,2021年3月,固始县与农夫铺子集团签约创建“数字固始智慧城市”大数据平台。



10月3日,在汝州市小屯镇杨集村,一位群众开着拖拉机拉着一整车玉米秸秆在路上行驶。玉米收获后,当地群众将收集的秸秆卖给养牛场,既杜绝了秸秆焚烧,又增加了收入。 本报记者 杨远摄